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VERBALE N° 4

SEDUTA DEL  28.01.2022

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno 2022 (duemilaventidue) il  giorno  28  (ventotto) del mese di gennaio, la Prima Commissione
Consiliare è convocata  in modalità telematica, a norma di quanto previsto dalla Legge N° 27/2020,
alle ore  9.30  con il seguente o.d.g.:

• Comunicazioni del Presidente;
• Esame ed espressione di parere su   Risoluzione n. 00043/2022 - Oggetto servizi anagrafici in 

tempo di pandemia – Proponenti F. Pastorelli, D. Bianchi, R. Pampaloni, M. Ruffili, E. Conti, B. 
Felleca,  L. Calistri, P. Bonanni;

• Approvazione verbale precedente seduta;
• Varie ed eventuali       

Alle ore 9.30 sono  presenti in videoconferenza il Presidente M. Fratini, il Vicepresidente
U. Bocci, i/le Consiglieri/re P. Bonanni, F. Bussolin, E. Cocollini,   F. Giorgetti, L. Perini; ore
9.35 J. Cellai,  A. D’Ambrisi; 9.39 E. Conti. Risulta assente il Consigliere  M. Razzanelli
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Per la segreteria  presente la Sig.Annalisa di Salvatore.

 Presente   l’Assessora Elisabetta Meucci  e Il Consigliere L. Pastorelli come primo firmatario
dell’atto.

Il Presidente M. Fratini, apre la seduta alle ore 9.39 e dato il benvenuto all’ Assessora E. Meucci e
al  Proponente,  dopo una breve introduzione sull’argomento  odierno  informa i  Consiglieri  in
merito  alla  programmazione  delle  sedute  per  le  prima  settimana  di  febbraio  in  vista

dell’approvazione del bilancio in sede di  Giunta;  in particolare informa che l’11 febbraio,  sarà
calendarizzata una seduta congiunta con le commissioni  alla presenza del Direttore Generale,
per un aggiornamento sul  Pnrr. Ricorda che a disposizione dei  Consiglieri è a disposizione   il
verbale del 19 gennaio 2022 da approvare al termine   della seduta.

Lascia così la parola al proponente.
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Prende la parola il proponente che ringraziato il Presidente, riferisce che  a seguito del nuovo
stato d’emergenza e delle restrizioni attualmente in  vigore, è stato  necessario sospendere i
servizi anagrafici a domicilio, non essendoci regole e prescrizioni certe ed essendo precluso a
terzi,  l'accesso  nei  luoghi  potenzialmente  ad  alto  rischio  per  i  soggetti  ricoverati.  Ritiene
necessario   approvare la proroga  di validità dei documenti scaduti almeno fino al termine del
periodo  emergenziale  al  fine  di  smaltire  le  richieste   e  a  stabilire  regole  e  protocolli  che
consentano al personale di anagrafe di recarsi a domicilio o nelle Rsa per il rinnovo dei documenti
delle persone impossibilitate a lasciare il domicilio, considerando la tutela   di ognuno.

Il Presidente dà la parola all’Assessora E.  Meucci 

L’Assessora manifesta la  propria condivisione su quanto proposto dal  Consigliere essendo di
estrema rilevanza e d’ interesse  nazionale.   Definisce la  questione critica  sopratutto per   i
ricoverati    nelle Rsa,  ecco che è stato ritenuto opportuno invitare le autorità competenti  per
materia ad adottare  una proroga dei documenti scaduti ed in scadenza fino alla fine del periodo
emergenziale e a seguire per un congruo periodo di  tolleranza in  modo che possano essere
smaltite le richieste di rinnovo che arriveranno al termine della fase emergenziale ed a a stabilire
protocolli che consentano al personale di anagrafe di operare recandosi a domicilio o   nelle RSA
o altre strutture di ricovero per il rinnovo dei documenti delle persone impossibilitate a lasciare il
domicilio. 

Alle ore 9.49 si collega il Consigliere S. Di Puccio.

Evidenzia inoltre che le cirticità riscontrate all’ufficio anagrafe durante il  periodo emergenziale
sono state molteplici; grazie agli ultimi  concorsi indetti dall’Ente, la direzione, ha potuto impiegare
ulteriore personale subito collocato agli sportelli.

Interviene il Consigliere Cocollini non capendo perché il servizio sia stato sospeso, evidenziando
che  l’accesso  è  comunque  consentito  come  recita  l’ordinanza  regionale,  chiarisce   che
attualmente  sussiste  la   possibilità  di  recarsi  all’interno  delle  RSA contrariamente  a  quanto
riportato in atto. 

L’Assessore replica che il  servizio è stato sospeso di comune accordo stante la situazione di
rischio per la salute dei ricoverati.

Interviene la Consigliera L. Perini  condividendo la risoluzione proposta,  definendo i  contenuti
presenti in atto rappresentano un aiuto e  una   tutela per i  cittadini; ritiene l’ atto di buon senso, in
supporto all’azione politica dell’Assessore Meucci.

Alle ore 10.30 si disconnette il Vicepresidente U. Bocci

 Il Presidente M. Fratini terminati gli interventi  verifica  la presenza dei/delle Consiglieri/re 
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Componente Fabio Giorgetti              
Componente Letizia Perini 

Componente Mario Razzanelli    assente

Procede con l’operazione di voto della Risoluzione n.   00043/2022 - Oggetto servizi anagrafici in
tempo di pandemia – Proponenti F. Pastorelli, D. Bianchi, R. Pampaloni, M. Ruffili, E. Conti, B. Felleca,
L. Calistri, P. Bonanni così proposta che riporta parere favorevole con otto (8) favorevoli  P. Bonanni, J.
Cellai, E. Conti, A. D’Ambrisi, S. Di Puccio,  F. Giorgetti,       M. Fratini, L. Perini; uno (1) presente non
votante    E. Cocollini; uno (1)  astenuto  F. Bussolin.
Il Presidente dà per approvato il verbale.

La seduta si  chiude alle ore 10.37

Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 08.02.2022

    
    Segretaria                                                                                             Presidente
Annalisa Di Salvatore                            Massimo Fratini
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